

## “推进法治建设 打造平安鹤壁”系列报道·浚县篇

近年来,浚县持续推进平安建设工作,取得显著成绩。作为全国发展改革试点城镇的浚县王庄镇,发动群众自发参与平安建设,把这项工作开展得有声有色,为浚县下一步平安建设工作打开了思路——

# 突出典范总结经验 以点带面全面推广

本报记者 陈海寅 文/图

## 开栏的话

平安是国家繁荣富强的前提,是人民幸福安康的基本要求。在实现中华民族伟大复兴的“中国梦”中,平安是重要保障。

近年来,我市先后荣获全国社会治安综合治理优秀市、全国社会管理综合治理优秀市、全国法治化城市建设工作先进市和全省平安建设先进市称号。在平安建设的道路上,我市政法部门把推进法治建设、打造平安鹤壁作为我市建设生态活力幸福之城的基础,把平安建设不断引向深入。今日起,本报将推出“推进法治建设,打造平安鹤壁”系列报道,敬请关注。



浚县王庄镇居民社区墙外的法制宣传栏



浚县王庄镇的法制宣传栏

平安建设事关民生,事关社会和谐稳定。近年来,浚县坚持把平安建设工作作为打造平安浚县、构建和谐社会的重要抓手,认真贯彻中央和省、市委的各项决策部署,在持续推进平安建设工作中,取得了卓越成绩。浚县先后被评为全国法制宣传教育和依法治国工作先进县、全国法治创建先进单位、全省社会治安综合治理先进单位、全省平安建设先进单位、全省信访工作先进单位和全市平安建设先进单位。

俗话说“一叶知秋”。平安建设工作做得好不好,既要看全局,也要看典范。作为全国发展改革试点城镇,在平安建设工作中,浚县王庄镇首当其冲,以维护社会稳定、服务“三化协调、四化同步”建设为主线,健全矛盾调解机制、增强便民服务效能、增加安保力量投入、营造法制宣传氛围,把平安建设工作开展得有声有色。

## A 镇、区、村三级民调网络全覆盖 把矛盾化解在基层

“多亏乡里的矛盾调解中心(以下简称矛调中心)出面,才给我讨回了医药费。为了俺的事,他们没少费心。”11月18日,记者来到浚县王庄镇采访时,该镇中鹤一区居民郭女士感激地说。

原来,近年来随着王庄镇“三化”(服务过程程序化,服务管理规范化和服务质量标准化)协调发展步伐加快,涉及项目建设、土

地流转、拆迁清障、居民搬迁等方面矛盾纠纷越来越多。为营造良好发展环境,确保工作顺利开展,王庄镇按照全域覆盖、分级管理的原则,由镇综治办、信访办牵头,建立完善镇、区(社区)三级民调网络。镇里的矛盾调解中心由司法所、派出所、法庭、信访、计生、综治、民政、土地等部门的负责人及各村的调解站站长担任。据悉,王

庄镇根据方位划分了七个管理区,并在各村(社区)成立了调委会。

“公司企业找法院,真也可鉴,伪也可鉴;互利互让调解断,你也发展,我也发展……”在中鹤社区调委会,朗朗上口的《调和谣》被制作成了展板挂在墙上,“化解矛盾纠纷、构建和谐社会”这几个字在社区随处可见。据了解,该社区老干部、老党员、红白理事会

成员等还组成了调解小组,依法、依规、依情、依理调处社区的各种矛盾纠纷。

“为了调动大家的积极性、主动性,我们每季度会对全镇46个行政村(社区)进行考评,对排名靠前的给予奖励。”王庄镇综治办专职副主任、矛调中心主任王振华说,今年年初以来,全镇三级民调网络共调处各类矛盾纠纷107起。

## B 12个窗口开展便民服务 协助化解纠纷20余起

在王庄镇政府,与镇矛调中心紧邻的办公室就是便民服务中心。“许多来矛调中心反映问题的群众对政策不了解,我们这样设立办公场所,就是为了方便有关工作人员及时向群众解释方针政策。”王振华介绍。

“俺是个残疾人,家里经济情况特别困难,为啥俺还没有低保

救助?”上周,该镇大齐村52岁的张先生来到矛调中心反映问题。

民政部门的工作人员查询后得知,张先生前些年在一家民办企业工作时曾参加了职工养老保险。我市民政部门的低保信息核对中心将这一信息比对出来后,就按照参加职工养老保险的人员不能再享受农村最低生活保障的规定,终

止了张先生的这项待遇。

考虑到张先生的实际情况,镇政府将他的职工养老保险转为农村社会养老保险,并因他是二级伤残而免去他缴纳保险金,60岁后张先生可直接领取养老金。同时,镇政府还把张先生的情况向上级做了说明,为他申请低保救助。张先生对处理结果很满意,

再三向工作人员道谢。

该便民服务中心共设有司法、农业、民政、计生、人社、土地城建、企业服务等12个服务窗口。在工作人员的电脑中,记者看到了各类解决的案例,有劳资纠纷、土地纠纷、生意纠纷等,据悉,仅今年年初以来,该便民服务中心协助化解各类矛盾纠纷20余起。

## C 全天巡逻,监控全覆盖 提升群众安全感和满意度

“前几天俺在楼下晾了一块塑料布,起风时俺没在家,回来后发现塑料布不见了。俺到社区的警务室查看视频监控,才知道塑料布是被邻居捡走了,俺很顺利地就找回了自家的塑料布。”中鹤一区的张女士说,事儿虽小,但她很感动,“要不是社区里的监控装得这么齐全,丢多少东西也不好找。”

走进2014年9月成立的王庄镇中鹤社区警务室,记者眼前一亮。这是我市目前硬件设施最好的警务室,齐全到位的技防措施使警务室更好地发挥了维护治安的作用。

为更好地执行安保任务,该警务室成立了保安专职巡逻队,对辖区进行全天候巡逻。此外,中鹤社区

还投资60余万元建立了视频监控中心,除了在主要路口安装高清摄像头外,小区还实现了监控全覆盖。监控人员全天在网上进行巡视,发现可疑人员、可疑情况随时出警。

为进一步加大治安防范力度,王庄派出所还从省公安厅警犬训练基地购买了4条警犬,并组织人员到省公安厅警犬训练基地进行

培训。“看到民警带着警犬上路巡逻,很有安全感。”中鹤一区居民刘女士由衷称赞。

“我们构建了人防、物防、技防、心防、犬防五防一体的防范体系,提高了公安部门对各类违法犯罪活动的防范能力。居民的安全感提高了,对平安建设的满意度也就提高了。”王振华说。

## D 营造浓厚宣传氛围 使群众自发参与平安建设

行走在王庄镇,各类法制宣传标语随处可见:休闲广场上的宣传栏、街边步道上的宣传板、小区围墙上的宣传画、路灯杆上的宣传标语……

为营造法制宣传氛围,王庄镇还组织镇派出所开展平安建设进社区、进校园、进村庄活动。

浓厚的法制宣传氛围,使越来越多的群众自觉加入了平安建设的行列中。就在记者到王庄镇中鹤警务室采访时,还接到一名群众报警,反映小滩村旁边的大路上发现保险柜的情况。

“把群众动员起来自发参

与平安建设,积极配合公安部

门开展工作,我们的宣传工作

就算取得了成效。”浚县县委

常委、政法委书记王福生说,他

们也将按照抓基层、打基础、创

特色、常态化的工作思路,全面

抓好平安建设各项工作,着力

提高社会管理水平,持续维护

社会大局和谐稳定,使全县继

续维持发案少、秩序好、社会稳

定、群众满意的良好局面。



在浚县王庄镇便民服务中心,工作人员在指导群众填写表格。

## 19个省份公布养老并轨实施方案

# 费用咋缴? 待遇降否?

□“新华视点”记者

张展鹏 张亮 詹婷婷

2015年1月国务院印发《关于机关事业单位工作人员养老保险制度改革的决定》,并从2014年10月1日起实施。目前,已有黑龙江、四川、山东、上海、江苏、福建、吉林、辽宁、山西等19个省份陆续公布了具体办法。

人社部社会保障研究所所长金维刚说,按照国务院工作部署,在今年年底之前,各省地区都应出台实施方案,随后组织实施。

养老保险并轨事关4000万机关事业单位人员切身利益,“新华视点”记者就并轨后四大焦点进行了调查。

## 焦点一:费用怎么缴? 个人按8%缴费

记者梳理各地养老“并轨”实施意见,发现各省份都按照国务院

规定,在这一方面,各地的方案表述

基本一致。中国社科院社会政策研

究中心秘书长唐钧表示,目前有些

媒体报道的“养老金缺口”指的是

企业职工养老保险基金当期征缴

收入与支出之间的失衡问题,与机

关事业单位养老保险制度改革没

有关系。改革后的机关事业单位基

本养老保险基金单独建账。

“养老保险基金的资金来源主

要包括三个方面,即单位和个人缴

费、财政补助、基金投资运营收益,

其中财政补助是我国养老保险的

法定来源之一。因此,即使当期征

缴收入与支出之间出现不足,可以

通过财政补助来保障基金收支在

总体上保持平衡,为所有退休人员

领取养老金提供可靠的保障。”唐

钧说。

中国社会保障研究中心主任

褚福灵说,具体到单位而言,改革

后养老金的发放压力存在差异性,

对于那些退休人员数量较多的单

位,不用再给“老人”支付养老金,

把省下来的钱用于给在职者缴费,

某种意义上实现了平衡。

## 焦点三:待遇降不降? 数量庞大的“中人”待遇确保不降

改革后,养老金到底是多了还是少了? 记者查阅各地实施方案发现,以2014年10月1日为界,改革前退休的继续按照国家规定的原待遇标准发放基本养老金,待遇没有变化;改革后参加工作的,根据多缴多得、长缴多得的原则,按照退休时的工资水平和缴费情况核定养老金。

关键在于,改革前参加工作、改革后退休的“中人”,数量庞大,在机关事业单位人员中占绝大多数,这部分人的退休待遇将有何变化? 记者调查发现,国家规定为“中人”发放过渡性养老金,并为“中人”设立10年过渡期,其间实行新老待遇计发办法对比,“保低限高”:如新办法计发的基本养老金低于老办法,按老办法补齐;新办法高于老办法,高出部分分年度按比例予以封顶限制。

## 焦点四:转移难不难? 统筹范围内外均实现无障碍流动

“养老‘并轨’改革陆续启动实施后,不少机关事业单位人员提出,如果调动工作,养老金如何转移接续? 记者采访发现,各地方案都就此做出专门规定,参保人员在同一统筹范围内的机关事业单位之间流动,只转移养老保险关系,不转移基金。

一些公务员或事业单位人员想要辞职“下海”,也不用担心养老保险的转移问题。

改革后,参保人员跨统筹范围流动或在机关事业单位与企业之间流动,在转移基本养老保险关系的同时,基本养老保险个人账户储存额随同转移,并以本人2014年10月1日后各年度实际缴费工资为基数,按12%的总和转移基金。

(据新华社北京11月22日电)

## 我国出台加强快递业信用体系建设意见 快递业要建违法失信“黑名单”

据11月22日《新京报》消息,寄快递,先看看“黑名单”。近日,国家邮政局印发《关于加强快递业信用体系建设的若干意见》,到2020年底,建立快递业信用建设的规章制度和标准体系。

《意见》明确工作任务,包括:加快推进政务诚信建设、健全快递业信用制度和标准体系、完善快递业信用管理体制、完善信用信息采集和公示工作机制、强化信用信息的应用、加强行业诚信文化建设等。

此外,《意见》表示,快递信用体系将以建立违法失信主体“黑名单”和联合惩戒制度为重点,并将先期建立企业公示信息系统和邮政行业监管信息系统等工作。

同时,鼓励邮政各级管理部门,结合本地实际,因地制宜,先行试点。

此前,消费者寄收快递遇到问题,可通过国家邮政局申诉网

站进行申诉。申诉条件为,向企

业投诉后,七天内没有任何处理

结果或者对企业的处理结果不

满意。

### ■专家观点

将推动快递提高服务质量 中国快递协会原副秘书长、永驿物联网资深专家邵钟林认为,进一步加强快递行业的诚信建设,快递企业的服务质量以及消费者的满意度都会大大提高。“快递企业将不会推脱责任,履行责任和相应的赔偿”。同时,他表示,这说明快递行业逐渐规范化。

《意见》将制度建立时间定为2020年,同时鼓励邮政各级管理部门,结合本地实际,先行试点。对此,邵钟林表示,一线城市,例如北京、上海等,应该先行。“这些城市属于快递‘高地’,应做好示范,且存在较多的快递企业总部,较易开展。”

## 第52届台湾金马奖揭晓 冯小刚成金马影帝



奖。但当晚最大的惊喜是首次主演电影《老炮儿》的内地导演冯小刚获得了最佳男主角奖,成为金马影帝。据了解,本届金马奖共有427部影片报名角逐,再创历史新高。



## 广州恒大三年两夺亚冠冠军

11月21日,在广州天河体育场举行的2014/2015赛季亚洲足球冠军联赛决赛第二回合比赛中,广州恒大队主场以1比0战胜阿联酋阿赫利队,以两回合总比分1比0夺得冠军。这是该队继2013年之后,三年内第二次捧得亚冠冠军。

(新华社记者 刘大伟 摄)

## 未来五年哪些职业最有“钱途”?

- 软件工程师愈发“走俏”
- 跨界人才“炙手可热”
- 智能硬件从业者“新宠”
- 农业承包户“钱景”广阔
- 设计师“方兴未艾”
- 月嫂、育儿嫂热度不减



扫二维码  
看鹤壁新闻网更多精彩内容